
 
N. 72 registro deliberazione 

 

COMUNE  DI  CUNEO 
 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
SEDUTA DEL 21 Settembre 2015 

 
 
OGGETTO: SIG. GIRAUDO DOMENICO - CESSAZIONE DALLA CARICA DI 

CONSIGLIERE COMUNALE - SURROGAZIONE -  
 
 
L’anno Duemilaquindici addì Ventuno del mese di Settembre alle ore 17:00 nella sala delle 
adunanze consiliari, a seguito di avvisi notificati a norma di legge si è riunito, in sessione 
straordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione, il Consiglio Comunale composto dai 
Signori: 
 
BORGNA FEDERICO 
CERUTTI GIOVANNI 
AMBROSINO ERIO 
ARNAUDO ENRICO   (assente) 
ARNEODO GIANCARLO 
BASSO LUCIANA 
BONETTO MARIA MARGHERITA 
BONGIOVANNI VALTER   (assente) 
BRIGNONE CARLO 
CASALINO FEDERICO   (assente) 
CERATTO ROBERTO 
CLERICO CRISTINA 
CRAVERO RICCARDO   (assente) 
DEMICHELIS GIANFRANCO 
DI VICO MARIO 
ENRICI SILVANO 
FALCO SILVIO   (assente) 

FIERRO ANIELLO 
FORNASERI CARLO 
GANDOLFO SERGIO 
GARELLI PIERLUIGI MARIA 
GARELLI SERENA 
GENOVESE VITO DONATO ANTONIO   
(assente) 
ISOARDI MANUELE 
LAURIA GIUSEPPE 
LERDA GUIDO 
NOTO CARMELO 
PASCHIERO LUCA 
PELLEGRINO LUCA 
PELLEGRINO VINCENZO 
PITTARI ANTONINO ROCCO 
TASSONE GIUSEPPE 
VERNETTI MARCO

 
 
Sono presenti gli Assessori Signori:  
SERALE LUCA, ARAGNO MARIA GABRIELLA, DALMASSO DAVIDE, FANTINO 
VALTER, GIORDANO FRANCA, OLIVERO PAOLA, SPEDALE ALESSANDRO. 
 
Assiste il Segretario Generale FENOGLIO LAURA. 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Presidente del Consiglio Dr. CERUTTI 
GIOVANNI dispone per la trattazione dell’argomento in oggetto indicato iscritto all’ordine del 
giorno. 
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Il Presidente riferisce: 
 
Il Sig. Domenico GIRAUDO ha presentato le proprie dimissioni dall’incarico di Consigliere 
Comunale con lettera consegnata personalmente al Segretario Generale in data 15 settembre 2015 
(prot. n. 55552) ai sensi dell’art. 20, comma 1, dello Statuto Comunale che stabilisce che le 
dimissioni da Consigliere Comunale sono presentate per iscritto e consegnate al Segretario 
Generale che le acquisisce agli atti; 
 
Visto l’art. 38, comma 8, del Testo Unico 18 agosto 2000, n. 267, l’art. 20, comma 2, dello 
Statuto e l’art. 5 del Regolamento del Consiglio Comunale, in base ai quali le dimissioni dalla 
carica di Consigliere Comunale sono irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e diventano 
efficaci una volta adottato dal Consiglio il relativo provvedimento di surroga; 
 
Visto l’art. 45, comma 1, del Testo Unico 18 agosto 2000, n. 267 che stabilisce che nei Consigli 
Comunali il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se 
sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo 
eletto; 
 
Visti i verbali del 10 maggio 2012  e del 23 maggio 2012 dell'Ufficio Elettorale Centrale, 
trasmessi alla Segreteria Generale, con i quali sono stati proclamati i candidati eletti a seguito 
delle consultazioni svoltesi nei giorni 6/7 maggio 2012 e 20/21 maggio 2012 per l'elezione diretta 
del Sindaco e del Consiglio Comunale di Cuneo; 
 
Visto che nella lista n. 8 “CENTRO LISTA CIVICA” il primo candidato non eletto è la   Sig.ra 
Maria Margherita BONETTO, nata Cuneo il 19.03.1962 alla quale spetta pertanto l’attribuzione 
del seggio del Consiglio Comunale in sostituzione del Sig. Domenico GIRAUDO dimissionario; 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Preso atto della lettera di dimissioni del Consigliere Comunale Sig. Domenico GIRAUDO 
presentata in data 15 settembre 2015 e protocollata al n. 55552; 
 
Visto l’art. 38, comma 4, del Testo Unico 18 agosto 2000, n. 267 e l’art. 16, comma 2, dello 
Statuto, i quali stabiliscono - tra l’altro - che i Consiglieri Comunali entrano in carica, in caso di 
surrogazione, non appena adottata dal Consiglio la relativa deliberazione; 
 
Visti gli articoli nn. 60, 63, 66, 67 del Testo Unico 18 agosto 2000, n. 267 relativi 
all’ineleggibilità ed incompatibilità dei Consiglieri Comunali; 
 
Visto il Decreto Legislativo dell’8 aprile 2013, n. 39, in materia di inconferibilità degli incarichi; 
 
Preso atto che non vengono avanzate eccezioni in merito alla convalida della Signora Maria 
Margherita BONETTO; 
  
Richiamata la propria deliberazione n. 64 del 3 luglio 2012, esecutiva a sensi di legge, con la 
quale si è proceduto alla nomina delle Commissioni Consiliari Permanenti; 
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Preso atto che con la citata deliberazione il Consigliere Domenico GIRAUDO era stato nominato 
membro effettivo della VI^ Commissione Consiliare Permanente e membro supplente della IV^ 
Commissione Consiliare Permanente; 
 
Ritenuto opportuno collocare la neo Consigliera nell’ambito delle Commissioni sopra indicate; 
 
Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del Segretario Generale Reggente 
Dr. Renato Peruzzi, espresso ai sensi dell’art. 49 del Testo Unico 18 agosto 2000, n. 267; 
 
 
Preso atto dell'ampia discussione svoltasi sull'argomento quale riportata in calce al presente 
provvedimento; 
 
Preso atto altresì che durante detta discussione entrano in aula i Consiglieri Falco Silvio, 
Bongiovanni Valter, Cravero Riccardo, Casalino Federico e Genovese Vito Donato; sono pertanto 
presenti n. 31 componenti; 
 
 
Presenti in aula n.  31  
Non partecipano alla votazione n.    0  
Presenti all’apertura della votazione 
(espressa con voto elettronico) 

n.  31  

Astenuti n.    2 Fierro Aniello (COSTITUENTE DEI 
BENI COMUNI); Garelli Pierluigi 
(GRUPPO CONSILIARE 
AUTONOMO) 

Votanti n.  29  
Voti favorevoli n.  29  
Voti contrari n.    0  
 
 

DELIBERA 
 
1 - di dare atto che la Signora Maria Margherita BONETTO appartenente alla Lista “CENTRO 

LISTA CIVICA”, surroga nella carica di Consigliere Comunale il dimissionario Signor 
Domenico GIRAUDO; 

 
2 - di dare altresì atto che, ai fini della convalida, nei confronti del Consigliere surrogante non 

sussistono motivi di ineleggibilità o di incompatibilità, esprimendone la convalida; 
 
3 - di attribuire alla neo Consigliera Maria Margherita BONETTO i posti resisi 

conseguentemente vacanti nelle seguenti Commissioni Consiliari Permanenti: 
 

COMMISSIONE IV^ 
Servizi Scolastici e Socio-educativi – Servizi socio assistenziali – Sanità – Famiglia – 
Politiche giovanili – Attività Produttive – Polizia Amministrativa – Tutela animali – Pari 
Opportunità – Lavoro – Cooperazione – Terzo Settore – Marketing territoriale – Turismo – 
Valorizzazione del territorio 
 
Componente supplente eletto in rappresentanza della maggioranza.  
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COMMISSIONE VI^ 
 
Statuto e Regolamenti 
 
Componente effettivo eletto in rappresentanza della maggioranza. 

 
 
 
 
 
 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
Visto l’art. 134, 4° comma, del Testo Unico 18 agosto 2000, n. 267; 
 
Riconosciuta l’urgenza di provvedere; 
 
 
Presenti in aula n.  31  
Non partecipano alla votazione n.    3 Fierro Aniello, Garelli Pierluigi e Lauria 

Giuseppe 
Presenti all’apertura della votazione 
(espressa con voto elettronico) 

n.  28  

Astenuti n.    0  
Votanti n.  28  
Voti favorevoli n.  28  
Voti contrari n.    0  
 
 
 

DELIBERA 
 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 
 
 
 

************ 
 
Si da atto che entra in aula la Consigliera Bonetto Maria Margherita, sono pertanto presenti n. 32 
componenti. 
 

************ 
 
 

……..O M I S S I S …….. 
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Verbale fatto e sottoscritto 
 
            IL PRESIDENTE                                       IL SEGRETARIO GENERALE 
 
      F.to Dr. Giovanni Cerutti                      F.to Dr.ssa Laura Fenoglio 
 
 


